

№ 5 (2958)

14 января 1943 г.

(Четверг)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII-й

КОЛХОЗНАЯ ПЕДА

Орган
Воскресенского района ВПКСИ
и райкома Горьковской области
№ 15 в. Выходит 2 раза в неделю

Решили построить самолет

На общем собрании члены Воскресенского колхоза «12 лет Красной Армии» решили выделить из артельных средств 100.000 рублей и на них построить самолет.

Колхозники просят назвать боевую машину «Воскресенский колхозник «12 лет Красной Армии»».

Н. БОНДИН, председатель сельсовета.

Полностью создать фонды

Завершил сельскохозяйственный год Пред колхозники ставят задачу — расчитываясь до натуральных поставок, правильно распределить урожай — так, чтобы были созданы вполне достаточные фонды для увеличения артельного хозяйства.

Там, где правильно поставлены задачи увеличения артельного хозяйства, зерновым производством, созданы страховые фонды, передающие, страховые производственные, омовни жульничества и др.

Хорошая работа колхозников обеспечила быстрое совершенствование работы колхоза. В ряде колхозов как Актюбинск, Воскресенское, Богородское за последние дни колхозники закончили распределение урожая. Обеспечены нужды артели и проведен расчет с колхозниками по трудовым книжкам.

Но в некоторых колхозах распределение урожая по колхозникам не произведено. Задержка происходит главным образом потому, что правления колхозов, счетоводы задержали подсчет ресурсов артели. А в некоторых колхозах задержка распределения урожая по колхозникам, что руководители, или на работе у отставных колхозников, все еще имеют лишние поборы выдать из трудовых и помещать оставить на артели.

В Чулковском колхозе члены

правления Малого и Шаронова дошли до того, что на общем собрании всячески давили артели, чтобы план работы по земельным сенокосам. Вместе с бывшим председателем Колхозника представители собрания свои расчеты и привели колхозники не верить счетоводу и председателю, а делить больше на трудовую. Чернована К.К., являясь лично, не заинтересованная в результатах работы колхоза, на общем собрании устроила вместе с конюхом Колхозника форменный скандал, обвиняя и представляя колхоза и представляя сельсовет, требуя распределения фондов на трудовую. В этом колхозе распределение до сих пор не произведено.

Сельские советы, первичным партийным звеном надо проводить работу правлений колхозов по распределению урожая и привлекать к этой работе артели, а также звенья, как Чернована, Шаронова и Малого, которые работают только с своим карманом, не думая об увеличении колхоза, неужто давать отпор.

Товарищи колхозники, надо полностью создать фонды, создать все производственные фонды, неумоимо стараться увеличить артельное хозяйство, так как от его состояния зависит и материальное благосостояние колхозников.



Председатель колхоза имени Дмитрия Колхозника район, Ярославская область) С. Г. Ашенико, вшедшей из личных сбережений 125 тыс. руб. на строительство танка, выделит свой танк командую звеном павильон — комсомольцу Марину Пронину.

Фото И. Ситникова. Охотников ТАСС

127.800 рублей выигрышей

Воскресенский райбюджет за декабрь месяц по государственными займам получил 135 выигрышей на сумму 11.421 рубль. Из них получены 759 рублей А. И. Афанасова из Марфино, 350 рублей Н. П. Чебурина и другие. По десятипроцентной лотерее одалено 31 выигрыш. По 500 рублей отпущены Н. К. Марков зотон Иван Михалева и Е. П. Чебурина с. Воскресенское. Г. В. Балюкова из д. Уколово выиграла серебряный набор стоимостью 4.200 рублей. И. П. Свиридов из д. Леваха выиграла шариковую ручку. На 50 рублей отпущено колхознику Решетникову из д. Орехи выиграла 500 рублей, Т. С. Цацкина получила 1200 рублей. Много выигрышей одалено по 300, 400 рублей по 500 рублей выиграла И. М. Свиридова из д. Пустина, Кулакова и другие. Всего за 1942 год одалено выигрышей по облигациям и десятипроцентной лотерее на сумму 127.799 рублей.

Л. Косюльников, райбюджет.

Вывозят удобрений

Колхозы Нижегородского сельсовета успешно проводят заготовку удобрений и вывозку из поля. Удобрений колхоз вывез 500 вагонов навоза, Архангельский — 200, Барановский — 250. В Барановском колхозе дефицитности И. В. Ялышева и К. И. Лобанова собрали 7 центнеров навоза.

В Пугачевском, Архангельском, Барановском колхозах полно. Стоит отгрохотаным пути, борозы, следы.

А. Лелекина, секретарь сельсовета.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

11 января на Северном Кавказе группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта Масленникова И. И. после упорных боев славды делами города и железнодорожным узлом Георгиевск, городом и железнодорожным узлом Минеральные Воды, городом и железнодорожной станцией Пятигорск, городом и железнодорожной станцией Кисловодск, городом и железнодорожной станцией Буденновск, а также районными центрами Ачикулак, Архангельское, Александринская Вязты большие трофеи, которые подсчитываются.

В боях отличился войска генерал-майора Хоменко В. А., генерал-майора Коротева К. А., генерал-майора Колцова П. М., генерал-майора Мельникова К. И., гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта Кириченко И. Я. и генерал-майора Селиванова А. Г., а также танковые группы генерал-майора Лобанова Г. П. и подполковника Филиппова В. И. СОВИНФОРМБЮРО.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой вождь и учитель!

Ваше письмо и волеизъявление Горьковской области, желая всем силами помочь Красной Армии в битвах за родной дом, за великую отечественную войну собрали на строительство боевых машин для Красной Армии 19.000.800 рублей. Построены на эти средства авиационные боевые самолеты истребители, танки и самолеты «Горьковский самолет», несколько артиллерийских и минометных батарей и много другого оборудования отправлены на фронт.

Восхищенные успехами Красной Армии на фронтах, комсомолцы и молодежь области приняли горячее участие в сборе средств на авиационные боевые самолеты «Валерий Чкалов». Кроме того, они внесли из своих сбережений 6.500.000 рублей на строительство танковых машин. «Горьковский комсомолец» и члены в фонд Красной Армии 20.000 пудов хлеба. Комсомолцы Пятигорского комсомольской организации Архангельского района внесли из личных сбережений 53.800 рублей, а в Лезово Сергей и Зоялев Алексей собрали по 10.000 рублей каждый. Секретарь комсомольской организации «Звезда жизни» Болдышев Владислав района Тимофеев Евгений внесли из личных сбережений 2.000 рублей, 15-летний комсомолец колхоза им. Ленина Болдышев-Болдынский район Имамалов Виктор внес из личных сбережений 3.500 рублей.

Сбор средств продолжается и процветает, как армия демонстрирует патристическую стойкость и ее преданность делу большевистской партии. Прощай, Москва, товарищ Сталин! Привет наш с горной подножьем Заверев Москва, что комсомолцы и молодежь Горьковской области готовы отдать все свои силы и средства на борьбу за честь, свободу и независимость нашей любимой родины.

Секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ Кудряшов.

Горький Секретарю Горьковского обкома ВЛКСМ товарищу КУДРЯШОВУ

Передать комсомолки и молодежи Горьковского области, собравшей средства на строительство авиационных самолетов и танковых машин «Горьковский комсомолец» члены в фонд Красной Армии 20 тысяч пудов хлеба, — мой горный привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Воздушный пример колхозников и колхозниц Советского Союза, и сегодня все на текущий счет Губкина 23 тысячи рублей, заработанных лично честным трудом, на строительство авиационной «Валерий Чкалов». Докладывая Вам об этом, дорогой Иосиф Виссарионович, заверю Вас, что отдаю все свои силы на увеличение колхоза и для помощи Красной Армии, а если понадобится, то и жизнь не позволю для разрыва проклятого фланга.

Председатель колхоза «Коммунар», Сергипольского сельсовета, Давленского района, Башкирской АССР Самсоненко Наум Емельянович. Башкирской АССР Давляновской район Сергипольский сельсовет колхоз «Коммунар» председатель колхоза тов. САМОНЕНКО НАУМУ ЕМЕЛЬЯНОВИЧУ

Благодарю Вас, Наум Емельянович, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии. Привет мой армия. И. СТАЛИН.

Письмо с фронта

Здравствуй колхозник и колхозница Горьковского колхоза! С горным приветом и нам земляки Леонид Николаевич Курочкин.

Товарищи колхозники, а что вспоминаю тот день, когда мы провозили меня в район Красной Армии и назначили, как только своего работу врага, советник, за погибших товарищей, с которыми вместе работал в своем колхозе. Зарывались враг потревожил нашу мирную жизнь. Нам в некоторые время пришлось с вами товарищи колхозники, расстаться и выполнять свои дела перед родной. И перед вами стояли большие задачи. Каждой колхознице пришлось работать за двух — на мужа или за брата, ушедших на фронт.

Когда я узнал, что нам кол-

хоз оказался передовым в сельсовете по всем видам работ и заданиям рассылало с благодарством, то был рад и доволен. Заключено еще больше учитывать гатлеровцев. И не только рад встречать в бой и всегда выходя с победой. Правда, первый раз был ранен, и некоторое время был в госпитале.

Но сейчас и поправился и начал себя рассылать над врагом. Перед нами, дорогими Красной Армии, стоит большое задание. И я до конца своим колхозником, что отдаю все силы и отдаю за счет братьев и любимых детей, которых героически погиб в боях за родину.

Пока до свидания. Жду отклика. С приветом гвардии старший сержант Л. М. Курочкин 927 Павлова казачь, чисть 300.

Цесовский — 16,58 центнера.

В счет 1943 год Шуровский колхоз сдал 3 центнера волова.

Усусников, председатель сельсовета.

Выполняли льнопоставки

Все колхозы Шуровского сельсовета выполнили льнопоставки. Шуровский колхоз сдал государству 48,84 центнера льна, Шавянский — 23,80 центнера, Выховская — 15,68,

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 января

12 января наша волея на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладела городами и железнодорожными станциями Ессентуки и крупными населенными пунктами — Ессентукская, Левонкумский, Каррас, Николаевск, Владикавказ.

В районе Завьяловы наши войска овладели населенными пунктами Ново-Николаевская, Харьновский, Майорский, Курморский.

В районе нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают наступательные бои на прежних направлениях.

11 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено войска противника более 20 самолетов, повреждено 5 немецких танков, более 30 автоматов, подбиты свыше 5 артиллерийских орудий, разбито два железнодорожных состава, расклевано в частую уничтожено до сотни немецких солдат.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды выбили немцев еще из нескольких укреплений, уничтожили до 37 танков. Захвачено 2 орудия, 19 пулеметов, 4 противотанковых автомата, танки и автомашины.

В районе нижнего Дона наши войска продолжают вести наступление и захватывают населенные пункты. На одном участке противник бросил в атаку «бронированное колесо» танков и техники. Остаточный бой дался в течение суток. Немцы выжили в действительности, стрелки, лобовые танки, бронированные части с выходящей рубашкой. Наши бойцы стойкой обороной выстояли противника, а затем нанесли ему сильный удар. Уничтожено до 2000 вражеских солдат и офицеров, до 40 немецких танков и орудий, захвачены трофеи, пленные.

На Центральном фронте наши войска совершенствовали вышнюю позицию и обматывали контратаки противника Северо-западные Восточные Луки немцы перешли в контратаку на позиции наших войск. Оборонительная линия част. Вражеская пехота была встречена рубяще-попугайным огнем и захвачена. В это же время немецкие танки наступали на мостовые. 2 танка разбиты, на мостовых уничтожено 5 войсковых частей противотанковой артиллерии. К мосту два гитлеровца отступили, потеряв в этом бою свыше 200 человек убитыми. На другом участке немцы бойми автоматами противника, мотострелками, артиллерией, танками и захватили 14 пулеметов, самоходную пушку, 40 автоматов, много винтовок и склад боеприпасов.

На Северном Кавказе наши войска, продолжая наступление, продолжают вести бои и продолжают их еще. Немцы пытались задержать на одном выгодном рубеже, чтобы ярветы в порядке свои потрепанные части, но были опрокинуты ударом наших танков и артиллерийских частей. С-ной захваченной части, председатели отступающего про-

За порядком на фермах

Ворась за продуктивностью, нужно также бороться за чистоту и порядок на ферме. От этого зависит, какие результаты выйдут угод работ, выйдут перерывы и др.

Это значит и соблюдают уходящих и доира ферм Марьинского колхоза. Владимирского сельсовета. В своих хозяйствах. Везде виден строгий порядок. Дворки сохраняются между собой за лучшей шуд со светом. Завоуды от артельного слоте и председатели колхоза А. В. Чурбанов. Он по несколько раз в день сам бывает на ферме и все недостатки тут же указывает. Взаимно и заботе всю работу в хорошем состоянии.

С этого колхоза нужно брать пример. И особенно Шипенинскому колхозу этого же сельсовета. В Шипенинском колхозе работники фермы соблюдают порядок не только в туалете, но и в комнате и туалете. Завоуды этой фермы Висуевы свели с этой грязью и не замечает ее. Своим вытупом новые отелители, а родильное помещение не подготовлено. Не берется поводить хозяйство здесь, а завод. Председатель же колхоза Доружин сам на ферме поить не бывает.

Грязно и в свиноварке Грешневского колхоза. Борьба за чистоту должна быть на всех фермах. Колхозники Шипенинского колхоза должны заставить заводчика соблюдать порядок в своих хозяйствах.

М. Иваново.

Грязь и беспорядок

Копный двор в Марьинском колхозе, Икшинского сельсовета, грязен и неблагоустроен. Стены и крыша в больших дырах. Колоду ставят на выносе, а не подвешивают. Сено ложится в кучу, а не в яму. Копы походят ногами в яму, раз, так как они плохи. 7 января выбыла Майка забывая ногами в яму, и ее с трудом освободили.

В плохом состоянии находится и артельный сволок. Свинух кормят, но получают. Обеспечить их коров вывозить есть, но правление колхозов этой возможности не используют.

Во все эти беспорядки указывали заводчики и сволок заводчиков по председателю колхозов тов. Вукунякина З. П. на заметки нижнего внимания не обращает. И палец о палец не ударил, чтобы добиться хорошего содержания коров и дойных.

Работники ферм: конюх, доирки, убожники-линево не делают, чтобы своими силами уделить дворы, исправить поручки, стелы. Плохо они следят за чистотой, а председатели колхозов Вукунякина и Завоуды ферм не могут обязать их работать честно и добросовестно.

Работникам ферм вместе с правлением колхоза нужно скорее покончить с беспечным отношением к фермам и в кратчайшие сроки навести на них образцовый порядок.

Иваново.

Я р о с т ь

Равным утром мы добрались до абзацного пункта. Вперед рванули мыши. Через наши головы со светом проносились саранды. Это артиллерия поддерживала пехоту. С мотуком гулом пролетала вперед штурмовики.

Два режиссеров ветер. Встретились, как мы, открытым пространством, саранды вылетели в ямки и околачивали круг. Сидел селеса газоды, забывался под калиточным механизмом колхозом. Но по мотукам бойцы скрытно продвигались вперед.

После тщательной разведки бойцы под командованием тов. Михайлова приготовились к бою. Еще затепо оно выпали из окопов и под прикрытием артиллерийского огня и авиации двинулись на врага. В близкой входом сволоке, коротко дождывались о ходе боя, получив приказания и указания. Расстреляли вражеские войска. Уничтожили немецкие минометы; уже в начале боя они вырыли несколько огневых точек противника. Подразделение, его командиром г. Чернышев, захватил во фланг вражеские танки, соротившиеся.

Путь поспешно утихал в противника, уточнил движение нашей пехоты, открыл шкальные огонь.

—Держите! Грешневский, держите! —подбавлял по телефону командир Михайлов. —Вперед, вперед, вперед! Уходите из-под обстрела.

И тут же он приказал немногочисленным перенести огонь на правый фланг, в район, где действительно бойми под командованием лейтенанта Чернышева.

Вскоре Грешневский доложил, что его люди продвинулись успешно. Наступающие уже не выдержали для броска в атаку. Но артуд, нарушила связь с Чернышевым.

—Грешневский, —позвал лейтенант телефонист. —Срочно! Срочно! Срочно! Высланный на линию связист не возвращается. Позже его назвали убитым с кошками обранного прохода в обоченных руках. Не вернувшись его партиями. Вспеть разбитых привели к близкой бою в разорванной шпавели и в ямках взорванной осколки шапке-ушанке.

—Связной от лейтенанта Чернышева, —доложил он. —Что Чернышев?

—Убит! —отвечал штурмовик. Командир старшина Сучкин. Сильно поранен. Старшина просит ускорения. В это время передал по телефону, что в центральный сволок наступления бойцы задержаны, они противника выжили, но возможности поднять голову.

Михайлов, отдав необходимые приказания начальнику штаба, торжественно остался в близком. Михайлов сменял на правый фланг.

—Стреляй. Стреляй. —позвала телефонист.

В это время над полем боя появились штурмовики. Он гоня и как бы выжидая пехоты. Стремился смести боевую машину, палит воял ее в крутое шило. Но очень быстро распространился по флангам; Штурмовики метнулись вперед, на мгновение застыли с широко распространившимися крыльями и околоченный полемем. Ушла.

В воздухе повис парашютист. Ветер гнал его в располосенные вышние части. Былоско, летящий плахи. Но из облаков являлись немцы истребители и длинной пулеметной очередью перелет стропы парашюта. Длительные соробы, летчик старательно поспешил вниз и ушел в районе вышних, как птица с дерзкими крыльями.

Линей откинулся буржуазия по голову противника. Это была отряд немцев, возмущенно пытались ворониться утуть в облака. Тщетно! Побойный сволок, он ружий на землю.

Раздалось мощное «ура». Бойми пошли на штурм. Противники тщетно пытались отбиться от них. Бойцы выжидали в правых окопах, танковой и штурмом проламывали себе дорогу.

Не выдержав яростного натиска, немцы откатились. Советские бойцы захватили вышнюю. Враг подтянул резервы и несомненно раз переходил в правых окопах, танковой и штурмом проламывали себе дорогу.

В резервы мы шли в моту бою. Михайлов хотело лично проинспектировать новый рубеж обороны. Его сопровождала связная с автомобилем на нем.

Но из-под танков бойми ужились сами, протыкали дорогу в вышние. Спрятались в окопы. Старшина и повара толкались достать шину убитым бойцам. Из танков вылетела фигура человека в масках, в руках автомат. В этот момент был нес уезжая всадной вслывши. Он тащил на себе котелки, паксы, полушки, противоядия. За ним следовали другой —с винтовками и автоматами. Это были бойцы противника.

Штурмовики трактор; он вылез на прицеле отбитого обранного самолета.

—Немечья воздушная батарея расстреляла беззащитного парашютиста, —сказал Михайлов. —Он дурак, залезнул в этот бугор, способствовал успеху немцев. А парашютист наоборот. Поднять гитлеровца умишка яростных наших бойцов, и это помогло им славить вышнюю.

Завоевая в морозной восточной ветрии из «теплым» облаком, земля. Бойцы околачивали. Савры миновали полосу и перелезли край. На вершине красноватых пригорков а шесту пролетели. Они соорудили памятник погибшему летчику.

В Катвино.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.